

# S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I é s S Z É P I R O D A L M I L A P

Szerkesztőség Kényes utca 175.  
Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 forint — kr — Félévre 2 forint 50 kr.  
Negyed évre 1 forint 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Lövényfeld Soma kereskedésében.

## A peronospora.

II.

Ia az első permetezés megkésztés a gombai nyoma már mutatkoznak a leveleken, akkor a 3- és 4%-os arányban keverjük össze az anyagokat.

A rézgáliczot megtörjük és először kisebb mennyiségű mérsékelt meleg vízben — 1 kilogram rézgáliczra 3 liter vizet számítva — oldjuk fel. Egy másik edényben pedig az oltatlan meszet oltjuk még egyszer annyi vízben. A mészoldatot célszerű finom szitán átszűrni, nehogy olyan anyag is maradjon benne, melytől a permetező készülék bedugul. Ezután a rézgáliczoldatot a kellő arány szerint, nagyobb mennyiségű vízbe öntjük bele és ha a mészoldat lehült akkor folytonos kavarással, lassan hozzá keverjük a rézgálicz-oldathoz (és nem fordítva). — A mészoldatnak okvetlenül le kell hűlnie, mert különben a keverék a peronosporára nézve teljesen hatástalan lesz. Ha van jó kövér, vajszerű oltott meszünk, ugye azt is használhatunk, csak hogy ekkor 1 kilogr. oltatlan mész helyett 2½ kilogr. oltott meszet kell alkalmaznunk.

A rézgáliczot csak fa-, réz- vagy agyagedényekben oldjuk fel, és annak kavarással is szintén csak faeszközt használunk.

A kész bordeauxi keverék elállhat hosszabb ideig is, de használat előtt általában valahányszor a fecskendőbe öntünk belőle, alaposan felkavarandó, mert éppen azok a részek melyek a peronosporára hatnak leüllepnek benne.

E folyadékot a lehető legfinomabb permetező alakjában kell a szőlőlevelek felső lapjára juttatni.

II. A szóda és rézgálicz keveréke. Ennél mész helyett szódát (szén-savas nátriumot) használunk. Az az előnye, hogy nincsenek benne olyan durva részek mint a mészkeverékben. Ha 2%-os keveréket akarunk készí-

teni, akkor 2 kgr. rézgáliczot 6 liter meleg vízben és 2½ kgr. kristályos szódát 12½ liter vízben feloldunk két oldatot folytonos keverés közt előbb a szódaoldatot, aztán a rézgáliczot 80 liter vízbe öntjük, s így kapunk egy hektoliter 2%-os rézgálicz oldatot. Természetes, hogy ha az első permetezés akkor történik, mikor a baj már fellépett, akkor ennél a keveréknél is több (3—4 kgr.) rézgáliczot és megfelelőleg több (3¼—5 kgr.) szódát használunk, 100 liter vízre se szerint módosítjuk a keverés arányát.

E két keverék a (bordeaux-i és az utóbb említett szódás) legezészerűbb a borrá feldolgozandó szőlőtermés megvédésénél.

A hol a termést fűrt, tehát csemegezőlő alakjában értékesítik, ott a következő (III. és IV.) keverékek ajánlatosak, mert különösen a bordeauxi keveréknél a permetező anyagtól látható foltok maradnak a fűrtön. A szóda és rézgálicz keverékénél egyébiránt ezek a nyomok nem nagyon jelentékenyek.

III. A rézgálicz és az ammoniak (szalmiakszesz) keveréke (Ean célesté). Ennél előbb egy anyag-oldatot készítünk, úgy, hogy 1 kilogr. rézgáliczot 3—4 liter meleg vízben a fentebb leírt óvatossággal feloldunk. Ha a rézgálicz tökéletesen feloldódott, s az oldat nem meleg, akkor lassan, folytonos kavarással 1½ liter, vagy csak 1 liter 22° ammoniakat öntünk hozzá. A folyadék erre zavarodni kezd és halványkék színt vesz fel, s ha az összes ammoniak már egészen bele van öntve, a folyadéknak meg kell tisztulnia és intenzív-ultramarin-kék színt fölvennie.

Ha a folyadék nem tisztul (különösen abban az esetben, ha csak 1 liter ammoniakot használtunk) akkor még több ammoniakot kell hozzá öntenünk, míg a tisztulás be nem következik.

Ez az anyagoldat 200 liter vízre elegendő.

IV. Tiszta rézgáliczoldat. Ezen oldatban 100 liter vízre fél kilogram rézgáliczot 50 liter vízben feloldunk. Tehát az anyagoldat minden literjében 200 gramm rézgálicz van (10 kgr. : 50 = 0.2 kgr.). Ha olyan folyadékot akarunk készíteni, melyben 300 gr. rézgálicz legyen, akkor 100 liter vízre az anyagoldatból másfél litert, ha pedig 400 grammosat, akkor két litert veszünk.

Ez utóbbi két keverék (III. és IV.) a legfinomabb permetezést igényli, mert, ha nagyobb cseppekben hull a levélre, ez könnyen megperzselődik tőlük.

A rézgáliczes folyadékot erre a célra való eszközökkel, az úgynevezett permetező gépekkel, melyek a folyadékot ugyszólván szélporlasztják, fecskendezzük a lőkékre. Igen kis szőlőkben, hol a gép nem fizetné ki magát, finom kézi seprővel is lehet dolgozni.

Sokféle permetező gép van, melyek részint finomabb, részint durvább cseppekkel szórnak. Igen jó gép a Vermorel-féle »Éclair«-permetező, mely Szávost Alfonznál (Budapest, Arany-János-utca) 24 forint kapható.

A permetezéstől csak akkor várhatunk teljes sikert, ha a peronosporát megelőzzük vagyis, ha az első permetezést május végéig befejezzük.

Virágzás idején, vagy esetleg a szénkénegezéssel együtt egy időben is lehet végrehajtani; csak a közvetlenül a költözés után nem, hanem be kell várnunk, míg a levelek néhány nap múlva ismét visszanyerik természetes helyzetüket.

Nedves esőre hajló időben is dolgozhatunk, csak hogy ilyenkor azt közelebb tartjuk, hogy hirtelen támadó sűrű eső lemossa a keverék cseppeit, mielőtt megszáradhatna volna.

Ha tiszta rézgálicz, vagy ammoniakos oldattal permetezünk, a déli forró órákban szünetelni kell.

A permetezést évenként rendszeresen háromszor végzik, az elsőt május végéig a másodikat egy hónappal ké-

letet. A község felveendő kölcsönét az átadandó vagyon jövedelméből törlesztendő s kamatozhatná községi pótdadó kivétele e célra ki lévén zárva, — Az egyesség egyik alapfeltétele, hogy a közbirtokosság tagjai, kik már egyszer a királyi kissebb haszonvételi jogok vételárát lefizették, soha a jövőben ily czimén, vagy e jogok használatáért megterheletők ne legyenek. — Végül a megkötendő egyesség legfőbb alapfeltétele, hogy Szarvas község tulajdonába átadandó összes ingó és ingatlan vagyon alapítványul adatik kulturális célokra, tehát jövedelme is örök időkre e célra fordítandó. Amíg azonban a község által felveendő kölcsön kinem fizetetik, e vagyon jödelmeiből első sorban e kölcsön törlesztendő, illetve kamatai fizetendők, de a különbözet már most kulturális célokra fordítandó. A közbirtokosság egyeteme tudja, érzi, hogy a vagyon az övé, de községünk előrehaladása is szíven fekszik, melynek egyik akadálya a békétlenség s vizsaly ép a közbirtokosság elleni perek miatt. Ezért mond le tehát a közbirtokosság vagyona egy tetemes részéről s átadja azt a községnek alapítványul kulturális célokra. Mely határozat azzal tételik át Szarvas községe érdemes Elöljáróságának, hogy a közbirtokossági közgyűlés e határozat megerősítésére f. évi aug. 27-ére hivatott össze. Dr. Haviár Gyula reg. közb. jegyző.

*Elnök.* Elfogadtatik-e a közbirtokosság határozata, akik mellette vannak azok igenel, akik ellene azok nemmel szavaznak.

Szavazás eredménye: 35 igen. Nemmel nem szavazott senki. Jelen volt, de nem szavazott 1, Távol volt 27. *Ráspoly.*

## H I R E K.

— **A regale közbirtokosság** f. hó 13-án tartott képviselői gyűlésén Klenk Józsefnek a városi képviselőtestületben letti egyezkedési indítványát egyhangulag elfogadta.

— **Választás.** A kiskörösi ovodatársulat a napokban megtartott gyűlésén Marcsék Etel kisasszonyt választotta meg óvónőnek.

— **Vásár.** A kunszentmártoni vásárnap f. hó 20-án tartatik meg.

**Vizbefut.** Szalai János kerékgyártó két éves leánygyermekére 1446 számú házuknál aug 13-án a kút mellett levő gödörrel játszadózván, abba beleesett és belefutott.

— **Esküdt választás.** Folyó hó 13-án egy esküdti állás töltetett be a városházán. Ez állásra 3 pályázó közül Darabos György lett megválasztva.

— **Műkedvelői előadás.** Iparos ifjaink műkedvelői előadásunkat f. hó 12-én megismételték. Összehasonlítván ez előadásunkat az elsővel, határozott haladást vettünk észre egyes szereplők alakításában. Különösen kell e tekintetben kiemelnünk Golián Somát, Gruber Gézá és Liszka Gizellát, kik a múlt előadásban észlelt hibáikat teljesen levetkőzve, ez alkalommal szerepüket a legszebben domborították ki.

— **Állategészségügyi zárlat.** B.-Csabán a járványos száj és körömfájás megállapítván, nevezett község zár alá vétetett.

— **Meteor.** Folyó hó 13-án éjjeli 12 órakor az égboltozat keleti részén egy tányér nagyságúnak látszó gyönyörű meteor hulott le. A meteor amint feltűnt egy darabig egy helyen látszott vesztegelni s ezalatt különböző színeket játszott, majd lassan iv alakban lefordult a láthatár alá.

— Több hírünk térszűke miatt a jövő számra maradt.

## C S A R N O K.

### Mese a Csorbai tóról.

A királyfiának csak két törpéje volt, egyik udvarnok, szolgálója, a másik csolna-

kosa, birodalmának őre, de mind a kettő hűséges, engedelmes, urát szerető, urához ragaszkodó két szolga.

A szép királyfiának minden mulatsága vadászat és halászatból állott. Széles levelű utilapu ladikján bekalandozta birodalmának sikmezejét, sás és hozóttal benőtt határait, s ha néha-néha egy eltévedt nádi madarat, vad réczét nyilazott le, vagy egy ezüst pikkelyes halacszkát fogott horogja, öröme határtalan volt. Vándorlása, kóborlása közben felhatolt olykor a glecses által magasra emelt fővény gátra, a mely gát birodalmának határát képezte, be is tekintett onnan a messze kéklő hegyekbe, lenézett a virágos völgyekbe, a nagy tóra, s me-rengve nézte a tó hullámfodrainak pajkos játékát, hallgatta azt az andalító éneket mely a tó partját övedző zöld sátorból hozza időnként felhangzott.

Egy ilyen alkalommal nem birt kíváncsiságának ellentállani; a fővény gátról alá szállott, s a nagytó felé tartott. Meghökkenett attól a mit látott, s hogy észre nevetessék, egy századós fenyő háta megé húzódott.

A tarka-barka virágokkal behintett pázsitra aranyhaju leánykák ugráltak ki a sás levelű csolnakokból, aztán elkezdtek futkározni, virágot szedni, felkoszorúzták fűrtös fejcskéiket szebbnél-szebb erdei, mezei virággal és táncoltak, málattak játsz kedves, gyermekes pajzansággal.

Most már tudta a királyfi, kik énekelnek olyan szépen, andalítóan. és e naptól fogva abban a bizonyos órában mindig ott volt a szálás tölgy háta mellett, s boldog merengésbe nézte a leánykák kedves mulatságait hallgatta azt a büvös bájos dore ley éneket, mely szíve mélyéig hatott.

Egy izben a zöld pázsiton egy kis morga futott végig keresztül A magasban éles fűtty halatszott, s pillanat alatt egy nagy hegyi sas csapott le a kis állatra.

A leánykák megríadva futottak össze, aztán le a domb pázsitról a tó partjára, hol a kis törpék vártak reájok, beugráltak a sás levelű csolnakokba, s hátra nem nézve többé... sebesen haza felé eveztek.

A leánykák egyike a sebes futásban elesett, homlokát egy kiálló fatörzshöz megütve elalélt, s a zöld pázsiton maradt. Távollétét a megijedt leánykák csak az est óráiban vették észre.

Nosza! lett erre lőtás-futás a vizipalotákban. A királyné felfegyverkezett e után palás dardakkal, éles száz levelű szablyákkal minden törpéjét. S utnak indította őket az eltévedt leányka felkeresésére.

Épen akkor érkeztek, a fővény gáthoz, midőn a királyfi az elalélt leánykát karjaiba emelve, édes terhével a gáton átlépett.

Későn érkeztek, a királyfi belépett sáslevelekből font kerítéses birodalmába, melynek kapui utána hirtelen bezárultak.

A kis törpék előbb kérésre fogták a dolgo, később szitkozódással folytatták, majd döngötni kezdték a kapukat.

Hiába volt minden, kiáltó szavukat visszhangoztak a közel álló bérczek de kikez az szólott, a királyfi nem hallotta már azokat. Vizipalotájába érve ápolni kezdte a leánykát, kinek homlok sebeit friss vízbe mártott hó fehérpatyolattal borongatta,

melynek szép tej nyakán végig szivarzott a piros vér. Mikor a leányka feleszmélt, kérdő tekintetet vetett az ifjura, az pedig megértette azt, s vigasztalni kezdte betegét, ne féljen legyen nyugodt, jó helyen van, nem léssen bántódása.

A leányka az édes szavak alatt álomra szenderült, és elaludt, s nem is ébredt fel többé, mert a nagy tó királynéja, mivel törpéi az elrablott leányka nélkül tértek vissza, bosszút esküdött a leányrabló fejére, s törpéit meg az éj óráiban vissza küldte a kisebbik tóhoz, megparancsolván nekik, hogy a kisebbik tónak, sás leveléből készült kerítéseit, kapuit, a tó szélein álló összes vizinövényeket tépjék fel, tördeljék le a közel álló fenyvesek galyait, kaparják össze a hozótokat aztán mindezeket dobálják a tóra, temessék el a benne lakókat elevenen.

Mikor a törpék ezzel készen voltak, haza mentek, bejelentették a királynénak, hogy parancsa teljesítve van.

A királyné ezek után leugráltatta törpéit a nagy tó fenekére, átfuratta száz meg száz helyen a két tó közötti elválasztó fővény falat s a kisebbik tó vize lassankin apadni kezdett. Mire az eget befutotta a hajnal pirja, a kisebbik tóban már nem volt víz, medre egy nagy sirhalomhoz hasonlított.

A zöld sirhalomban örök álomra szenderültek a királyfi, a leányka, és a két törpe.

A nagy temetés után a föld lakói, emberek jöttek a vidékre, a kik elfoglaltak a hegyeket a völgyületeket, azokon építkezni ásni, furni kezdtek.

Erre a nagy tó lakói is elhagyták helyöket, s eltűntek. Hová, merre mentek, nem tudja senki sem, de azóta soha sincs víz a kisebbik tó medrében. Nagy esőzések viharok alkalmával megtelik egy időre begyepesedett ürjében a víz, de csak hamar átszivárog az a fővényes gáton a nagy tóba, ingoványos felületén, a növény rétegeire a járatos földműves is félve jár.

Jaj! azon idegennek ki az utat eltévesztje, s magában jár e helyen.

A Csorbai tavat a magas Tátragyöngének nevezi a turista, méltán Tündérek lakták, tündéri hely az most is és az marad, mert gondos emberi kezek ápolása alatt áll. Vidéke egy kis földi paradicsom a ki nem hiszi, keresse fel.

\* \* \*  
Az 1892-ik évi nyarán e festői szép helyen kerestem üdülést. A kellemes napok alatt, melyeket itten eltöltöttem, sok szép tátrai regét, mesét halottam, kutattam a Csorbai tavak meséje után is, de hasztalan, nyomra nem akadtam.

A gyönyörű fekvésű tó partján kigyózó sétautakon sokszor időztem, fenyveseinek ozondu illatában sokat olvastam Dr. Szontágh Miklós — Tátrai képes kalauzát, melyben szintén van egy két Tátrai rege. Sétáim alatt fogamzolt meg bennem ez a kis mesel melyot fenőbb leirtam.

Helyet foglalhat-e mesém a magas Tátrából összegyűjtendő mesék könyvében, a nyájas olvasóra bízom. *G. L.*

Felelős szerkesztő: **Mihálfy József**

Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

sőben, az utolsót a második permetezés és a szüret közötti idő közepén.

A hol az első permetezés elmaradt s nyomára jövőnk később a peronosporának, s ha július végén vagy augusztus elején permetezünk először, akkor a rendesnél erősb rézgálicz-oldatot használunk.

A tőke-sorokat mindkét oldalra be kell fecskendezni és lehetőleg a fűrtökre is juttatni, még virágzás idején is.

A bordeauxi, a szóda és rézgálicz-, és a rézgálicz meg ammoniák keverékből egy hektárra 400 liter kell, tehát egy kat. holdra 230 liter és egy magyar holdra 173 liter; míg a tiszta rézgálicz-oldatból egy hektárra 1000 liter, tehát egy kat. holdra 575 liter és egy magyar holdra 431 liter.

(Vége köv.)

## A T. (város) házból.

Folyó hó 15-én délután városi képviselőtestületünk népes közgyűlést tartott.

A közgyűlés tárgyai voltak: a kákai közbirtokosság kérvénye a vadászati bérösszeg visszafizetése iránt, továbbá a gyámpénztári személyzet munkabeosztása és fizetésének megállapítása.

A gyűlés lefolyása a következő volt: Darabos György megválasztott esküdt a képviselőtestület előtt az esküt leteszi.

Elnök. Konstatálja, hogy a közgyűlés még nem határozatképes.

Dr. Haviar Gyula. Vannak kérem oly ügyek a melyeket le lehet addig tárgyalni, még a gyűlés határozatképes lesz. (Helyeslés.)

Dancs Béla. 1-ső jegyző helyettes. Tisztelt képviselőtestület! Karoly Lajos főherceg ő fensége egy leiratot intézett az előjárásához, melyben elismerését és köszönetét fejezi ki a városnak azon határozataért, melyben háboru esetén 150 lábba-dozó beteg ellátására kötelezte magát.

(Tudomásul vétetik.) Előterjesztem továbbá hogy a képviselőtestületbe Darabos Györgynek esküdtté történt megválasztása folytán a a legtöbb szavazatot nyert Litauszki György póttag hivandó be.

Dr. Haviar Gyula. Én úgy tudom, hogy ugy Litauszki György, mint Melis Pal 141 szavazatot kapott, így tehát sorshuzással döntsük el, hogy melyik jöjjön be a képviselőtestületbe. (Helyeslés.)

Mikolay Mihály. Az hívassék be, ki a szavazatlapon előbb volt.

Dr. Haviar Gyula. Csakhogy kérem a két póttag különböző tizedekben volt jelölve.

Elnök. A sorshuzást elrendeli, melynek eredményeként kijelenti, hogy a képviselőtestületben Litauszki György Máté fog behivatni.

Dancs Béla. Steiner Ármán helybelszatócs letelepedni óhajt. Tölgyes község előjárásának bizonyítványa szerint erkölcsileg fedhetlen lévén, a tanács a lakosítást ajánlja. (Helyeslés.)

A települési engedély megadatott.

Dr. Reisman Adolf indítványozza, hogy az előjáráság nyujtson be javaslatot a községi jövedelmek fokozása tárgyában. Az indítvány elfogadtatott.

A közgyűlés időközben határozatképesé válván, szőnyegre került a kákai közbirtokosság kérvénye. Felolvastatik a kiküldött bizottság javaslata.

Dr. Salacz Oszkár. A vadászati ügyben az egyesség egyrésztől a város másrésztől a kákai közbirtokosság által lett megkötvé, hogy tehát az egyik fél maga ki-

vánja az egyesség felbontását mint jogelv nem állhat meg. A törvény szerint, ha a vadászati terület vitás a főszolgabíró dönt ez ügyben, így tehát a képviselőtestület nem illetékes a határozathozatalra s így nem mehetünk bele a tárgyalásba.

Dr. Reisman Adolf. Mint a kiküldött bizottság egyik tagja engedjek meg, hogy egynehány szóval fejtegessem a bizottság javaslatát. Kétségtelen, hogy a társulat bizonyos joggal bír s hogy a befizetett összeg egy részét, ha a birtokosságot ki mutatja megkapja. (Felkiáltások: Az egészét!) ezért javasolta a bizottság hogy a bérösszeg fele adassék vissza, Ezt kívánja a méltányosság is.

Dr. Haviar Gyula. Méltányossági indokot elnem fogadhat a községi közpénztár terhére.

Mikolay Mihály. A bizottság javaslatát helyesli.

Klenk József. Az egyességet Pól főjegyző ur megcsinálta, a megye jóváhagyta tehát be kellett volna hajtani a követelest. Ha Klenk kivette volna a vadászati területet azon valószínűleg bevették volna. (Derűltég.) Ezen egyesség 30 napig közszemlére volt kitéve, a megye pedig jóváhagyta s így én nem engednék egy krajczárt sem.

Dr. Salacz Oszkár. A bizottságnak érintkezésbe kell lépni a kákai birtokosság választmányával s ha ez elfogadja csak azután szavazhatunk ez ügyben.

A közgyűlés elhatározza, hogy a bizottság javaslata a kákai birtokossággal közöltetni fog.

Dancs Béla. Méltóztassanak mostmár hozzászólni a pénztári tisztség általános szervezéséhez. Úgy tudom, hogy egy előterjesztés bizonyos megállapodásra jutottak a képviselő urak, szükséges lenne, hogy ezek előterjesztessenek.

Mikolay Mihály. Bátor vagyok azon indítványt előterjeszteni, hogy a gyámpénztár a jegyzőség által ellenőriztessék. Ezen indítványomban nem egyéni érdeket hanem a község javát tartom szem előtt. Ne három évre választott iparos vagy földmivelő legyen az ellenőr, hanem legyen az egy szakavatott ember, aki benne van a dolgokban. Nagyon természetes, hogy ekként a jegyzői tisztség munkaköre is módosítandó lenne. Indítványom tehát az, hogy egy al-pénztárnoki állás renszeresítessék 400 forinttal, az ellenőri teendőket végezze el az egyik jegyző és a gyám fizetése legyen 400 forint.

Dr. Haviar Gyula. Az elnök ur legyen szíves intézkedni, hogy a gyűlés határozatképes legyen, hogy a képviselő urak ne menjenek ki.

Egyhang. Bekell csukni az ajtókat. (Derűltég)

Dancs Béla. Az előterjesztett indítványra csak az az észrevételem van, hogy ha a jegyzőségre bizatik az ellenőrzés akkor az ellenőrző jegyzőnek 2000 forintot, fizetésének kétszeresét kell kaucióba letenni, erre pedig egy jegyzősem kötelezhető. Továbbá akkor a jegyzőnek kulcsot kell adni a pénztárhoz ez pedig a megyei szabályrendeletbe ütközik, mert a jegyző pénzt nem kezelhet.

Mikolay Mihály. Hosszasan fejtegeti indítványának helyességét.

Dr. Haviar Gyula szerint a jegyzők eléggé meg vannak eddig is terhelve. Külön indítványt terjeszt elő. A gyámpénztár kezelésével bizassék meg egy al-pénztárnok, ki a közpénztárban is segédkezzen. Az ellenőrnek legyen 400 forint fizetése a közgyámnak pedig 450 frt.

Darabos György esküdt. Itt felhozatik mindig, hogy mennyi teendője van a jegyzőnek. Azt megengedjük, hogy van dolga de van segítsége is elég. Csakhogy persze a jegyző urak egynémelyike későn jár fel a hivatalba s az alatt az irnokok nem dolgoznak semmit, csak pipálnak. (Derűltég.)

Klenk József. Nem szavazok meg egy

krajczárral sem többet mint a mennyi eddig volt, mert a munka nem szaporodott (Ellenmondások.)

Práznovszky Ferencz szolgabíró szerint a megye semmi szín alatt nem fogja helyben hagyni, hogy a gyámi ellenőri tisztelet kauczióval a jegyző végezze. (Mozgás.)

Salacz József jegyző. Nagyon könnyű itt beszélni és egy ember nyakába ennyit akasztani. Szerintem erre egy jegyző sem kötelezhető másrészt pedig ez csak a közügy veszélyére történhetnék meg. Kérem a képviselőtestületet hogy Mikolay Mihály képviselő ur indítványát mellőzni sziveskedjék. A gyámpénztári ellenőrnek ott kell egy teremben lenni a pénztárnokkal és a pénzkezelést ellenőriznie kell, erre pedig nincs ideje. (Zaj.)

Elnök. A szavazást elrendelem.

Mikolay Mihály indítványa mellett szavazot 15 ellene 21 képviselő. A tanács javaslata mellett szavazott 9 ellene 24 képviselő. Végül dr. Haviar Gyula indítványa mellett szavazott 23 ellene pedig 9 képviselő, ekként ez utóbbi a közgyűlés által elfogadtatott.

Mikolay Mihály megjegyzi hogy a határozat ellen felebbezéssel fog élni, miután ez ügyben az érdekelt pénztári tisztség is szavazott.

Dr. Haviar Gyula. Igen tisztelt képviselőtestület! Egy sürgős indítványt vagyok bátor elő terjeszteni. A regale képviselőtestület az egyezkedési ügyben beadta választát, kérem a tisztelt képviselőtestületet, hogy az ügy sürgősségénél fogva egyhangulag járuljunk ahhoz.

Dancs Béla. (Felolvassa a reg. közbirtokosság választat.) Kivonat a regale képviselőtestület 1893. aug. 13-iki ülése jegyzőkönyvéből: »Olvasztatott Szarvas közseg képviselőtestületének 176/93 számú alábbi határozata.»

I. A község átveszi a regale közbirtokosságtól 1894. évi Január hó 1-én a regale jogok kártalanítása fejében nyert bírói letétben lévő 229-139 frt 8 krnyi értéket államkötvényekben s az ezek után ? kibocsájtástól 1893. év decz. hó 31-eig járó kamat szaporulatot. B. Birtokba veszi 1894. évi január hó 1-ső napján a regale közbirtokosság kezelése alatt jelenleg álló összes ingatlanokat, épületeket telkeket, cserépgyárat felszerelésével s téglakészletével s a még fennálló királyi kissébb összes haszonvételi jogokat, valamint az összes ingóságot, kivéve a szarvasi takarékpénztárban elhelyezett készpénzt és a folyó jövedelmeket. C. Átveszi a regale közbirtokosság a Terray-féle 1000 frt követelését. II. A község fentebbi összes értékek megváltása fejében fizet minden regale jog után egyenként 90 forintot. Az egyesség létrejötté s feisőbb illetékes hatósági jóváhagyás esetében a származó jövedelem 1-ső sorban a felvendő kölcsön összeg törlesztésére a felmaradt évi jövedelem pedig kizárólag a község kulturális céljaira fordítható. A községi képviselő ezen határozata a következő kiegészítéssel fogadtatott el: A közbirtokosság a tulajdonában és birtokában lévő összes ingó és ingatlan vagytonokat Szarvas községének átadja azonnal a midőn regale jogonkinti kiosztásra 90 forintokat 3675 jog lévén -- összesen 330-750 frtokat kézhez kap. Mely összeg első sorban a regale kártalanítási kötvények s azok kamatalaiból lesz nyerve, melyek felvételét a közbirtokosság eszközli, a különbözet a 330.750 forintig a község felveendő kölcsön útján szerzi be s adja át a közbirtokosságnak. Természetesen az egyesség tartalmának es gyors lebonyolításának biztosításául a közbirtokosság mindaddig míg a 330.750 frtot meg nem kapja felnem oszlik s vagytonát át nem athalja. A közbirtokosság továbbra is tulajdonul meg tartja összes készpénzét, összes künnlévő követeléseit s az 1893. decz. 31-ig terjedő időre jövedelmét s így mint e jövedelemnek egyik alkatrészét az összes cserép és téglakész-

!!! Tetemesen leszállított ár !!!  
**S Z A R V A S V Á R O S T É R K É P E**

(rajzolta: Mihály József tanár)

a meddig a készlet tart

**darabonként 20 krajczárjával**  
szerezhető be lapunk előfizetői által  
a „SZARVAS” szerkesztőségében.

Kényes utca 175. sz.

HIRDETŐK FIGYELÉBE.  
**H I R D E T É S E K**

A „SZARVAS” számára  
kedvező feltételek mellett vétettnek fel.  
Többszöri hirdetéseknel megfelelő ár-  
engedést nyújtunk.

A „SZARVAS” kiadóhivatala.

Selyem-utca 240. szám.

**Deutsensmid János,**  
kereskedése.